# 天上的街市乡村旅游度假区开业

打造"不是景区的景区",把美丽风景变成美丽经济



天上的街市乡村旅游度假区开业仪式在莱芜区雪野街道王老村举行。

### 亓玉飞 报道

活动中,与会人员共同观看了山东文旅集团,莱芜区宣传片,并举行了交流分享。启动仪式后,进行了精彩的节目演出。

活动期间,与会嘉宾共同参观了天上的街市乡村旅游度假

区,对山东文旅集团、山东文旅山乡集团及莱芜区充分发挥文旅融合优势,促进一二三产融合发展,精心培育新业态、新场景、新模式的做法和成果给予充分

济南市文化和旅游局、市交通运输局有关负责同志,莱芜区有关领导,山东文旅集团有关负责同志和员工代表,山东文旅及山乡集团合作市、县(市、区)领导及有关部门、合作单位负责同志,金融机构负责人等参加活动。

2023年以来,济南市全力推进泉韵乡居乡村振兴齐鲁样板兴齐鲁样板示范区创建,打造乡村全面振兴省会标杆。山东文旅山乡集,到园园、东芜区政府开展深度合作,共有建设莱芜泉韵乡居示范区。集村、山东文旅山乡发挥产业、品牌和平台村、以文旅融合发展助力乡村振兴,对标"两山论"发源地浙江余

村,深入挖掘地方特色资源,以 文化为灵魂、以旅游为本体、以 商业为根骨,规划打造天上的街 市乡村旅游度假区,把美丽风景 变成美丽经济。现已建成乡村振 兴齐鲁样板研究院、游客集散中 心、山乡宿集西坡民宿、故乡的 云民宿、星空露营地、玻璃水滑 道、美食和民俗文化街、艺术书 店、饮鹿书院、萌宠乐园、田园采 摘等20多种业态。项目改变传统 景区的发展模式,不再统一收取 门票,而是构筑一个开放的空 间,实现与村民共建、共生、共享,打造"不是景区的景区"。项 目建成运营后预计年接待游客 30万人次,综合旅游收入3000余 万元,新增旅游直接就业岗位 120个,每年可为村集体带来土 地流转、分红收入70万元以上, 带动和鼓励更多村民发展农家 乐、民宿,实现村集体、村民和企 业多方受益。

抗美援朝老兵亓立山:

## 为守护热爱的土地和人民不怕牺牲

亓玉飞 通讯员 刘力菲

八一建军节即将到来,近 日,记者走进莱芜区高庄街电 老君堂村,采访了托美292岁高高度 长元立山。如今已经92岁高高度 好,虽然听力不是很好,的 老人,虽然听力不是很好,即 地模糊了,但是记忆力强,思 维敏捷,言辞流畅,每当提血 维敏能的往事,他总是热血 腾,激动难掩。

亓立山生于1932年,1951年 投身军旅,1955年光荣入党,1957 年退伍。正值青春年华的19岁, 亓立山穿上了军装,扛起了枪 支,成为了一名光荣的中国人民 志愿军战士,背负起保家卫国的 使命。如今,年逾九旬的他,对那 段峥嵘岁月依然记忆犹新。"敌 机的轰鸣未曾间断,我们只能徒 步穿越四十里的枪林弹雨。"回 忆起战争的残酷,亓立山的讲述 充满激情。"守护首长,就是守护 部队的灵魂,他们的安全关乎战 斗的胜败。"他深情地回忆起当 时被洗为警卫员的那一刻,首长 的一句"你来跟着我",让他心中 涌动着无尽的自豪。战役期间, 他多次跟随首长,奔赴前线。

1955年, 亓立山在指导员和连长的推荐下, 光荣地加入党中国共产党。当被问的他坚实,拥有69年党龄的他坚定地回答: "为了抗美援朝战争的胜利, 为了人民群众能到上的日子, 我愿永远跟党走, 将自己的一切献给党。"

提及当年艰苦卓绝的部队生活, 亓立山淡然道:"缺敌道:"缺水少粮, 我们只能靠树叶果腹。虽志料, 我们只能靠树叶果腹。虽然从事上现场和世界头号军员的较量中, 中国人民势免使武器装备处于巨大劣势使从下, 坚持浴血上签字。无论人人国在停战协定上签字。无论人民军队的一场辉煌胜利。"

面对记者关于在艰难困苦中如何赢得胜利的疑问, 亓立山目光坚定地说:"因为我们中国人, 不怕牺牲, 不怕困难, 只为守护我们热爱的土地和人民。"

尽管历史的战火已经远去, 岁月的长河淹没了曾经的硝烟, 但大家始终无法忘记那些英勇无 畏的战士们,他们如同亓立山般, 成为了大家心中最可爱的人。



92岁抗美援朝老兵亓立山。

# 社区吹哨聚合力 部门报到解民忧

凤城街道画好社区"共建共治共享"同心圆

#### 通讯员 高翔 李长旭

"咱这个小区地下车库漏水了","咱这个路坑坑洼洼的,能修补修补吗?家里老人年纪大了腿脚不好,出行不大方便"……最近,莱芜区凤城街道御园社区多次接到群众投诉,不仅给小区业主生活带来困扰,还严重影响小区形象。

"社区吹哨,部门报到。"一场"方桌会"在御园社区居委会召开。凤城街道物业办公室、城市更新办公室等部门及物业公司、开发商及时到社区报到,与居民座谈,共商共议,协商解决存在的一系列问题。

会上,居民代表针对小区的 现状与日常生活中遇到的困难 畅所欲言,同时提出自己的建议。问题主要涉及物业管理、道路破损、电动车停放及充电、地对居民所反映的问题,各方军库漏水、房产证办理等。分时居民所反映的问题,各分解答明,各分解选一现场后题及物业管理中存在的地域,并积极推动落实,解决了困扰小区居民的多种难题。

今年以来,为有效破解社区治理难点堵点痛点问题,凤城街道坚持党建引领,建立"街道党工委+社区党委+物业企业党支部+党员楼栋长"4级治理体系,鼓励共建单位、驻地商铺、社会组织等资源参与,进一步建立、完善物业联席制度和议事协商

制度,把各职能部门、社会组织和各类人群有效发动起来,实现资源深度融合共享,不断提升基层社会治理效能。今年以来,通过不定期召开民情恳谈会、问题协商会,结合"社区书记接待日""居民意见建议反映区",合力解决民生问题90余件,累计惠及居民2万余人。

下一步,凤城街道将继续聚焦居民群众所需所盼,坚持吹哨,部门响应、有诉即办"社区吹哨,部门响应、有诉即办"工作机制,切实解决基层治理的效难点、痛点、堵点,以更决计高,以解决下,画好社区"共建共治等"同心圆,切实增强群众获得感和幸福感。

### 莱芜区吐丝口小学:

### 设置假期体验课程助力学生成长

通讯员 罗敬文

为了指导学生们度过一个 安全、快乐的暑假,近日,莱芜 区吐丝口小学拟定了四项特色 假期体验课程,培养孩子良好 的假期生活学习习惯,助力学 生成长。

课程通过暑假生活指导的方式进行下发,为学生提供的方式进行下发,为学生提供的一个丰富多彩、健康有益享受假生活方案,让学生们在享受假期的同时,能够学到更多知识,掌握更多技能,让假期变得充实而又有意义。